
 

 

Ata da Décima Quarta Sessão 

Ordinária do 2º Período 

Ordinário da 19ª Legislatura da 

Câmara Municipal de Oriximiná. 

 

Aos vinte e dois dias do mês de setembro do ano dois mil e vinte 

e um, no Plenário Lucelindo Farias Tavares, da Câmara 

Municipal de Oriximiná, sob a Presidência do vereador Marcelo 

Augusto Andrade Sarubbi, teve lugar a Sessão. Feita a chamada 

verificou-se a presença das vereadoras e vereadores: Adeilson 

da Costa Lopes, Arnaldo de Oliveira Gemaque, Joseane de 

Oliveira Seixas, Ana Cleyde Tavares Batista Filha, Ivalter 

Barbosa Cardoso Filho, Antônio Odinélio Tavares da Silva 

Júnior; Deybson Delmar Rasch, Elizandro Malcher Ferraz; 

Márcio Kellen Soares Canto, Marta Monteiro Godinho, Mauro 

Luiz de Oliveira Wanzeler e Rafael Luiz Miléo Viana. Ausente o 

vereador: Manoel Lucivaldo Siqueira e Francisco Azevedo 

Pereira. Constatando haver número legal à hora regimental, o 

Sr. Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome do povo 

oriximinaense” declarou aberta a Sessão, solicitando a 2ª 

secretária, que procedesse a leitura da Ata da última Sessão 

realizada na Casa, a qual lida, submetida a discussão e posterior 

votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir, o Sr. 

Presidente solicitou a 1ª Secretária, que procedesse a leitura das 

matérias agendadas para o expediente, da qual constou do 

seguinte: Requerimento do vereador Adeilson Lopes, pede que 

seja oficiado ao Prefeito Municipal e ao secretário Municipal de 

Integração, solicitando a limpeza e ampliação do ramal Boa 

Esperança na Comunidade do Murta, como também a 

construção de uma ponte na mesma localidade, medindo 12 

metros de comprimentos para atender sete famílias; 

Requerimento nº 010/21, dos vereadores Mauro Luiz Wanzeler, 



 

Márcio Canto Soares, Ivalter Barbosa, Marcelo Sarubbi, Rafael 

Viana e Elizandro Ferraz, baseados nos termos do art. 44 do 

Regimento Interno da Câmara Municipal de Oriximiná, 

conjugado com o § 3º do art. 58 da Constituição Federal, com o 

§ 4º do Art. 101 da Constituição Estadual do Estado do Pará e 

com o art. 48 da Lei Orgânica do Município de Oriximiná, no 

processo licitatório nº DISP-010-PMO-21 a instituição de 

Comissão Parlamentar de Inquérito, para apurar a 

responsabilidade pela autorização de contratação de empresa 

para locação de veículos e máquinas pesadas com fornecimento 

de combustível e condutor para prestar serviços de 

terraplenagem, na ampliação e melhoria de estradas vicinais, 

zona do município de Oriximiná/PA e coleta, transporte e 

destinação final de resíduos sólidos urbanos e destinação final 

na zona rural de Oriximiná/PA; Ofício dos moradores da rua 18ª, 

bairro nova Vitória. Terminada a leitura do expediente, o Sr. 

Presidente facultou a palavra aos senhores vereadores. Não 

havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da 

palavra, o Sr. Presidente facultou a palavra aos Líderes 

Partidários. Com a palavra o vereador Mauro Wanzeler, 

informou a todos que o município de Oriximiná, está 

inadimplente com o Tesouro Nacional, por falta de informações 

em tempo hábil, inclusive o município foi notificado, mais não 

foram tomadas as devidas providencias, por esta razão o 

FUNDEB corre o riso de ser bloqueado. Disse ainda que 

segundo informações também não foram pagas as parcelas da 

dívida com o INSS, portanto se faz necessário que seja 

verificado esta questão, como também o SINDISMOR já está 

verificando a veracidade dos fatos, sobre o FUNDEB. 

Continuando o vereador Mauro falou sobre a usina de asfalto, 

que depois que foi falaram na sessão anterior que a mesma não 

está funcionando, porque estava quebrada, imediatamente 

ligara a usina para dizer que estava em funcionamento, sendo 

que o asfalto está sendo feito e retirado na calada da noite, da 



 

empresa que está asfaltando a PA, obra do governador Helder 

Barbalho. Assegurou o nobre vereador que vai verificar esta 

questão. Disse que seria viável o prefeito Fonseca, em suas 

lives, dizer a população que a usina mirim que ele comprou não 

tem condições de fabricar o asfalto para tender a demanda do 

nosso município. Com a palavra o vereador Marcelo Augusto, 

reportou-se sobre os fatos que estão sendo publicados nas 

redes sociais e no programa livre pelo assessor de comunicação 

da prefeitura de Oriximiná, envolvendo seu nome e do vereador 

Marcio Canto, são mentirosos. Mas tudo isso o referido assessor 

vão prova perante a justiça. Em relação ao bloqueio do 

FUNDEB, que está preste a ser bloqueado, como o vereador 

Mauro falou anteriormente, disse que isto demonstra a 

incapacidade das pessoas que estão ocupando cargos em pasta 

que são consideradas de grande relevância para o município, 

como nas áreas da saúde e educação. Então é preciso que o 

gestor municipal se atente para essas situações que devem 

prejudicar o município, principalmente na questão financeira.  

Não havendo mais nenhum líder que desejasse fazer uso da 

palavra, o Sr. Presidente solicitou a aquiescência do Plenário 

para dispensa do Intervalo Regimental de quinze minutos. 

Obtido a aquiescência do Plenário, o Sr. Presidente, passou a 

Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitou a 1ª Secretária que 

procedesse a leitura das matérias em pauta para discussão e 

votação. Lido e submetido a discussão o requerimento do 

vereador Adeilson Lopes. Com a palavra a vereadora Josy 

Seixas, disse que o trabalho do Edil demonstra a necessidade 

do executivo municipal dar continuidade na recuperação das 

vicinais do nosso município em caráter de urgência, uma vez que 

estão no período de verão, como também nas vias públicas dos 

bairros periféricos da cidade, que estão intrafegáveis. Com a 

palavra o vereador Junhão, congratulou-se com o autor, 

acrescentando que o Gestor Municipal e o secretário da 

SEMDURB, devem priorizar a recuperação das vicinais, como 



 

também da ruas da periferia da cidade, que estão em péssimas 

condições de trafegabilidade. Com a palavra o vereador 

Adeilson Lopes, justificou seu trabalho, dizendo que vai fazer um 

apelo ao Prefeito Municipal que atenda os requerimentos que 

são apresentados pelos vereadores neste Poder, pois são para 

atender os anseios da nossa população. Em seguida solicitou o 

apoio dos nobres vereadores na aprovação do seu trabalho. 

Com a palavra o vereador Marcelo Augusto, solicitou um adendo 

ao requerimento, solicitando que fosse construída uma ponte no 

ramal Boa Fé, para facilitar o acesso das famílias que residem 

naquela localidade. No que foi aceito pelo autor. Dito 

requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade 

com o adendo do vereador Marcelo Augusto. Esgotadas as 

matérias em pauta para discussão e votação, o Sr. Presidente 

passou a Segunda Parte da Ordem do Dia, facultando a palavra 

aos senhores vereadores. Com a palavra a vereadora Josy 

Seixas, reportou-se sobre a Indicação nº 006/21, de sua autoria 

que foi encaminhada ao prefeito municipal, solicitando 

instalação de farmácia nas dependências do pronto socorro 

municipal, com atendimento 24 horas, no que justifica que os 

medicamentos concedidos pela rede pública de saúde são 

fornecidos somente no almoxarifado central de medicamentos 

do município. Teve resposta do executivo municipal, de que já 

existe a assistência farmacêutica, que é o conjunto de ações 

voltadas a promoção, proteção, recuperação da saúde, 

garantindo os princípios da universidade, integralidade e 

equidade, regulamentada pela Resolução nº 338 de maio de 

2004. Ressalta ainda que a farmácia hospitalar já é uma unidade 

clinico-assistencial, técnico e administrativo, onde se processam 

atividades relacionadas a assistência farmacêutica, a produção, 

ao armazenamento, ao controle, a dispensação, a distribuição 

de medicamentos e correlatos as unidades hospitalares, bem 

como a orientação de pacientes internos e ambulatoriais visando 

sempre a eficácia da terapêutica. Continuando a vereadora 



 

Josy, falou de outra indicação de sua autoria que solicitava do 

Gestor Municipal, que intercedesse junto a secretária de saúde 

s possibilidade da regulamentação do plantão e sobreaviso aos 

profissionais lotados na UBS do Km 12 na estrada do Bec. Teve 

como resposta que a UBS do Bec, dispõe de uma equipe de 

profissionais que estão sob a cobertura do Programa Estratégica 

e Saúde na Família, em razão dos possíveis chamados e/ou 

ocorrências durante a semana e aos finais de semana e feriados, 

como também dispõe de uma ambulância 24 horas e um técnico 

de enfermagem. Sendo que aqueles profissionais não tem 

horário para atender aqueles moradores, ou seja, a qualquer 

hora da noite, por esta razão que solicitou   a regulamentação 

do plantão e sobreaviso dos mesmos. Portanto não podemos ver 

boa vontade de quererem contribuir com a saúde em nosso 

município. Ainda com a palavra a vereadora Josy Seixas, 

manifestou sua insatisfação ao que vem circulando nas redes 

sociais de que o governador Helder Barbalho e as vereadoras 

foram a Belém para solicitar a transferência do juiz de nossa 

cidade, o que não é verdade até porque este Poder não interfere 

no Poder Judiciário. Então é lamentável e revoltante espalharem 

essas narrativas falsas em redes sociais, agora vale ressaltar 

que já existe lei que pune esse tipo de notícias mentirosas. 

Portanto estar na hora de dar um basta nessa situação, é preciso 

que as pessoas tenham esse cuidado quando forem postar fatos 

falsos em redes sociais.  Continuando a nobre vereadora 

reportou-se sobre o caso do rapaz que foi preso por fazer um 

vídeo ameaçado a este Parlamento, que já foi soltou mais está 

cumprindo em liberdade com algumas condições. Com a palavra 

a vereadora Ana Cleyde, disse ser lamentável essas falácias 

mentirosas que estão circulando em redes sociais, onde citaram 

o nome do seu esposo no caso do rapaz do vídeo. Acrescentou 

a nobre vereadora que seu esposo é advogado, de maior e 

responde por seus atos. Disse não entender o porquê querem 

sempre envolver seu nome nessas noticiais falsas que circulam 



 

nas redes sociais. Acrescentou ainda a vereadora Ana Cleyde 

que foram a Capital do estado não para pedir transferência de 

juiz e sim solicitar um juiz e um promotor titulares para o nosso 

município. Finalizou manifestando seu repudio a esses 

comentários envolvendo seu nome de forma difamatório. Com a 

palavra o vereador Arnaldo Gemaque, disse que no seu ponto 

de vista os gestores anteriores e o atual, não tratam os 

problemas da área do planalto como prioridade, principalmente 

quando se trata de recuperação de estradas e vicinais. Disse 

que o atual gestor demoliu todos os prédios da frente da cidade 

ainda na enchente, iniciou uma obra que não sabemos quando 

vai terminar, o que está causando transtornos aos comerciantes 

daquele perímetro em todos os aspectos. Isto demonstra que 

não existe um planejamento para execução daquela obra, o que 

é preocupante. Com a palavra o vereador Marcio Canto, 

reportou-se sobre a notícia mentirosa que circula nas redes 

sociais envolvendo seu nome e do vereador Marcelo, com o 

único intuito de denegrir a imagem dos mesmos. Acrescentou o 

Edil que estava na ocasião da prisão do rapaz que fez o vídeo 

ameaçador a este Poder, onde não viu ele ser algemado e nem 

tirarem a roupa do mesmo. Disse que naquela ocasião 

perguntou porque ele tinha feito aquilo ele responder porque 

estava bêbado. Portanto é preciso que as pessoas divulgam o 

que realmente acontece e não fatos mentirosos. Acrescentou 

ainda o vereador Marcio que deve ser averiguado como foi que 

saiu o depoimento daquele cidadão que estava no site da justiça, 

ou seja, ninguém tinha acesso ao mesmo. Assegurou o nobre 

vereador que não vai debater esse assunto em rede sociais e 

sim esperar que a justiça tome as devidas providencias. Não 

havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da 

palavra o Sr. Presidente agradeceu a   presença de todos e “Em 

nome de Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra para a 

próxima terça-feira, no horário regimental. Para constar foi 

lavrada a presente Ata. 



 

Eu,_______________________________, 2ª Secretária, 

subscrevo a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai 

assinada por mim e pelos demais membros da Mesa. 

 

 

Presidente 

 

1º Secretário                                                         2º Secretário                                            


